

Уже самая первая клетка — малыша — является неповторимой личностью и содержит всю информацию о человеке: его пол, рост, цвет волос, черты лица, строение всех белков, группу крови, способности.

Через **несколько дней** после зачатия у ребенка формируются дыхательная, нервная и пищеварительная системы, внутренние органы.

В **8 недель** ребенок умеет сосать палец и держит положенный ему на ладошку предмет, совсем как новорожденный младенец. Он чувствует боль и отдергивает руку, если ее уколоть.

В **10–11 недель** ребенок так мал, что мог бы стоять на мизинце отца, но у него уже можно снять отпечатки пальцев, он двигает глазами, языком.

# ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА

начинается  
не с рождения,  
а с момента  
зачатия

Через **18 дней** начинает биться сердце, в **21 день** приходит в действие его собственная система кровообращения, кровь ребенка не смешивается с кровью матери и может отличаться от нее по группе.

В **42 дня (6 недель)** формируются руки, ноги, глаза, нос, уши, с помощью прибора можно снять энцефалограмму мозга.

В **6 недель** малыш совершает первые движения, хотя мать их не чувствует, поскольку он весит только 30 грамм.

Возраст ребенка —  
14 недель с момента зачатия

Он чаще  
глотает околоплодные  
воды, если их подсладить, и  
перестает глотать, если они горькие.

В **11–12 недель** малыш дышит, реагирует на свет, тепло, шум. Все системы его органов полностью сформированы.

В **14 недель** сердце ребенка перекачивает 24 литра крови в день. Он засыпает и просыпается вместе с матерью. Если на него направить яркий свет, он закроет лицо руками.

Просьба: не выбрасывайте эту листовку, положите в любой почтовый ящик, оставьте на столике в аптеке или на вокзале, в больнице или другом месте, где её смогут прочитать другие.

